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    بازیکنان چک در بازی با پرتغال، فقط 169پاس برای یکدیگر ارسال 
کردند که این تعداد پاس، رکورد کمترین میزان پاس ارسالی از جانب یک 
تیم در دور نخست مرحله گروهی یورو2024 را به نام این تیم زد. آنها در 
محوطه جریمه حریف هم فقط 8لمس توپ داشتند و از این نظر سومین 
تیم ضعیف دور نخست مرحله پس از اسکاتلند )2لمس توپ مقابل آلمان( 

و آلبانی )7لمس توپ مقابل ایتالیا( بودند.
    چک 5دیدار از 6دیدار اخیر خود مقابل تیم‌هایی که برای نخستین‌بار 
با آنها روبه‌رو می‌شود، با پیروزی پشت سر گذاشته است. تنها شکست آنها 

مقابل کوزوو بود که سپتامبر2019 در مقدماتی یورو2020 رقم خورد.
    چک فقط 5دیدار از 15بازی رسمی آخر خود را برده و 5تساوی 
و 6شکست متحمل شده است. آنها در 8بازی آخر خود در یورو فقط 
یک برد به‌دست آورده‌اند. چک فقط یورو2016 را بدون برد مسابقات 

را ترک کرد.
    ترکیه در 7بازی از 9بازی خود در یورو بازنده بوده. اگر از یورو2016 به 
این‌طرف را درنظر بگیریم، فقط اوکراین با 7شکست، باخت‌های بیشتری 

نسبت به ترکیه‌)6( داشته است.
    ترکیه در 2بازی قبلی خود مقابل چک در یورو پیروز شده است؛ برد 3بر 

2 در سال2008 و پیروزی 2بر صفر در سال2016.
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رقابت‌های مرحله گروهی یورو2024 
امشب تمام می‌شود

    ‌این نخستین دیدار تاریخ بین 2تیم است. بلژیک در 
22بازی اخیر خود که برای نخستین‌بار مقابل یک تیم قرار 
گرفته، بدون شکست بوده است )13برد و 9تساوی(. آخرین بار 
آنها در دیداری دوستانه مقابل مصر که مارس1999 برگزار شد، یک بر صفر 

شکست خوردند.
    اوکراین هم تنها یک‌بار در 11بار آخری که مقابل یک حریف تازه قرار 
گرفته، بازنده بوده و 5بازی را برده و 5دیدار را هم مساوی کرده. تنها شکست 

آنها ژوئن2017 مقابل مالت )یک بر صفر( بود.
    اوکراین در برد 2بر یک مقابل اسلواکی به رکورد خودش ادامه داد. رکوردش 

این بود که یا گل نمی‌زد )8بازی( یا 2گل می‌زد )5بازی(.
    بلژیک 6بازی از 7بازی آخر خود را در مراحل گروهی یورو برده و تنها 
شکست‌شان در یوروی امسال مقابل اسلواکی بوده. آنها در 14بازی از 
18مسابقه آخر خود در مراحل گروهی پیروز بوده‌ و تنها یک‌بار شکست 
خورده‌اند. در 6دوره اخیر یورو و جام‌جهانی بلژیک فقط یک‌بار در 

جام‌جهانی2022 موفق نشد به دور گروهی صعود کند.

    رومانی پدیده امسال بود؛ اوکراین را 3بر صفر برد و مقابل 
بلژیک هم سزاوارانه بازی کرد. با مربیگری پسر یوردانسکو 
و حضور پسر گئورگی هاجی در ترکیب، رومانیایی‌ها 
قصد دارند افتخارات دهه90 پدران این دو را در همین 

سمت‌ها تکرار کنند.
    از زمان استقلال اسلواکی از چکسلواکی هنوز این 
تیم موفق نشده رومانی را شکست بدهد؛ 4شکست و 
4تساوی. اما این نخستین دیدار 2تیم در یک تورنمنت 

رسمی خواهد بود.
    شکست مقابل رومانی چهارمین باخت اسلواکی در 
19مسابقه آخر آنها از سپتامبر 2022 بود. آنها در این مدت هرگز 2دیدار 

پیاپی را نباخته‌اند.
    ‌رومانی فقط یک‌بار در سال2000 از مرحله گروهی صعود کرده 
است. اسلواک‌ها هم 2بار در جام‌جهانی و یورو این کار را کرده‌اند؛ در 

جام‌جهانی2010 و یورو 2016.

پایان نسل طلاییپایان نسل طلایی
کرواسی و مودریچ و دالیچ به آخر خط رسیدند

    اگر رونالدو بازی کند، می‌تواند به گلزنی در 6یورو امیدوار باشد. او در 
39سالگی در 60بازی در همه رقابت‌های فصل توانسته روی 73گل نقش 
مستقیم داشته باشد. رونالدو به 47کشور گل زده که ترکیه و گرجستان 
بین آنها نیستند. این دومین بازی پرتغال با گرجستان است. بازی قبلی 2تیم 

سال2008 برگزار و با نتیجه 2بر صفر به سود پرتغال تمام شد.
    در تاریخ یورو، فقط 2تیم پس از تجربه شکست در نخستین حضورشان در 

این مسابقات، شانس صعود را از دست نداده و موفق به حضور در جمع 16تیم نهایی 
شده‌اند؛ ایرلند شمالی و اسلواکی در یورو2016. گرجستان می‌تواند سومین تیم باشد؟
    گرجستان در جریان شکست مقابل ترکیه، 14شوت به سمت دروازه رقیب 
شلیک کرد و رکورد شوت‌زنی از جانب یک تیم تازه‌وارد در نخستین تجربه 
تاریخی‌اش در جام ملت‌های اروپا در 16سال اخیر را شکست. آخرین بار اتریش در 

یورو2008 مقابل کرواسی 20شوت زده بود.
    پرتغال در هر 9 حضور خود در مسابقات قهرمانی اروپا به مرحله‌حذفی راه یافته 

و رکورد صددرصدی دارد.
    گرجستان منتظر نخستین پیروزی در یک تورنمنت مهم است )یک برد و یک 
تساوی(. تنها تیم اروپایی که نخستین بردش در جام‌جهانی و یورو را مقابل پرتغال به‌دست 

آورد، یونان است که در یورو2004 در مسیر کسب جام این تیم را 2بر یک شکست داد.
    پرتغال تنها در یورو2000 توانسته هر 3بازی مرحله گروهی خود را ببرد.

امشب با انجام 4مسابقه دیگر پرونده مرحله گروهی رقابت‌های یورو2024 بسته 
خواهد شد. در گروه یکی‌مانده‌به‌آخر تقریبا همه‌‌چیز و شانس هر 4تیم برای صعود 
یا حذف برابر است و تفاضل گل آنها را در رده‌های اول تا چهارم جای داده است. 
دیدار همزمان بلژیک- اوکراین و رومانی- اسلواکی تعیین‌کننده 2-3تیم حاضر 
در مرحله‌حذفی خواهد بود. اگر هر دو مسابقه با هر نتیجه‌ای مساوی به پایان برسد، 
2تیم رومانی و بلژیک به‌عنوان تیم‌های اول و دوم و اسلواکی به‌عنوان تیم سوم 
صعود می‌کنند و اوکراین با 4امتیاز حذف می‌شود. در گروه دیگر بازی‌های پرتغال- 
گرجستان و ترکیه- چک را داریم که تنها صعود پرتغال قطعی شده و دیگر تیم‌ها برای 
هر اتفاقی شانس دارند. ممکن است روبرتو مارتینس در این بازی به بازیکنان اصلی 
خود ازجمله رونالدو استراحت بدهد. این باعث خواهد شد کریستیانو از رسیدن به 

رکوردهای بیشتر باز بماند.
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سایت یورو از سریع‌ترین بازیکنان 
یورو پرده برداشت و میهایلا با 
ثبت سرعت 35.8کیلومتر بر 
ساعت سریع‌ترین بازیکن یورو در این 2هفته 
شناخته شد. اندویه )سوئیس( با سرعت 
35.6کیلومتر بر ساعت دوم شد و بازیکنانی مثل 
هویلوند )دانمارک(، لیائو )پرتغال(، فریمپونگ 
)هلند( و نونو مندس )پرتغال(، تیرنی )اسکاتلند(، 
امباپه )فرانسه( همگی با سرعت 35کیلومتر بر 

ساعت به بالا در رده‌های بعدی قرار گرفتند.

میانگین گلزنی فولکروگ در تیم 
ملی آلمان هر ۵۷دقیقه یک گل 
است. مهاجم دورتموند که دیر 
به فوتبال معرفی شد، در 32سالگی حداقل از 
گزینه اول پست شماره9 ترکیب آلمان یعنی کای 
هاورتس شایستگی بیشتری برای حضور در ترکیب 
دارد. نیکلاس فولکروگ بیش از هر بازیکن اروپایی 
دیگری به‌عنوان بازیکن تعویضی در تورنمنت‌های 

معتبر ملی موفق به گلزنی شده است‌)4(.

با اعلام نشریه بیلد، براساس 
قوانین کشور آلمان، کار کردن 
افراد زیر ۱۸سال تا ساعت ۲۰ 
امکان‌پذیر است و ورزشکاران اجازه دارند تا 
ساعت۲۳ نیز به ورزش ادامه دهند که این ساعت 
شامل حضور در کنفرانس خبری و استحمام نیز 
می‌شود. اسپانیا ساعت۲۱ به وقت آلمان به مصاف 
آلبانی رفت و یامال هم در ترکیب بود. این احتمال 
وجود دارد که تیم ملی اسپانیا به‌دلیل استفاده از 

کودک کار در ساعت غیرقانونی جریمه شود!

از 24تیم حاضر در آلمان فقط 
10دروازه‌بان بودند که موفق شدند 
در طول 90دقیقه، دروازه خود را 
از آماج حملات تیم‌های حریف در امان نگه دارند. 
سیمون و مانیان دروازه‌بان‌های اسپانیا و فرانسه در 
این آمار پیشتاز هستند. اسپانیا در بازی سوم هم گل 

نخورد اما دروازه‌بان این تیم داوید رایا بود.

در دیدار اسکاتلند و مجارستان 
گل کوین سوبوث دقیقه‌99:32 
زده و به دیرهنگام‌ترین گل 

تاریخ رقابت‌های یورو تبدیل شد.
100

مسن‌ترین گلزنان تاریخ یورو:
11   مودریچ )کرواسی – ایتالیا، 24ژوئن2024( با 38سال و 289روز سن

22   واستیک )اتریش – لهستان، 12ژوئن2008( با 38سال و 257روز سن
33   پاندف )مقدونیه – اتریش، 13ژوئن2021( با 37سال و 321روز سن

44   زولتان گرا )مجارستان – پرتغال، 22ژوئن2016( با 37سال و 61روز سن
55   مک‌آولی )ایرلند – اوکراین، 16ژوئن2016( با 36سال و 194روز سن
66   رونالدو )پرتغال – فرانسه، 23ژوئن2021( با 36سال و 138روز سن

77   مودریچ )کرواسی – اسکاتلند، 22ژوئن2021( با 35سال و 286روز سن
88   شوچنکو )اوکراین –سوئد، 11ژوئن2012( با 35سال و 256روز سن

99   کاراگونیس )یونان – روسیه، 16ژوئن2012( با 35سال و 102روز سن
1010   کولر )جمهوری چک – ترکیه، 15ژوئن2008( با 35سال و 77روز سن

    لوکیتا به رده سوم بازیکنان اروپایی هم که بیشترین بازی ملی 
را دارند، صعود کرد؛ کریستیانو رونالدو )پرتغال( 209، سرخیو 
راموس )اسپانیا( 180، لوکا مودریچ )کرواسی( 178بازی 
ملی )در 18سال(. او اگر با کرواسی بدشانس به دور بعد 
راه می‌یافت، از لحاظ تعداد بازی در دور نهایی یورو 
به رکورد بوفون و کیلینی می‌رسید. بیشترین 
بازی بازیکنان در یورو: 27بازی کریستیانو 
رونالدو، 21بازی پپه، 19بازی ژائو موتینیو، 
18بازی لئوناردو بونوچی، باستین 
شواین‌اشتایگر و مانوئل نویر 
)نویر باسابقه‌ترین دروازه‌بان 
ادوار یورو شد(، 17بازی جورجو 
کیلینی، جانلوییجی بوفون و 
تونی کروس، 16بازی ادوین 
فاندرسار، اینیستا، روی پاتریشیو، لیلیان تورام، 

جوردی آلبا، سسک فابرگاس، توماس مولر و لوکا مودریچ.
    بین پنالتی مهار‌شده لوکا مودریچ و گل ابتدایی او فقط 33ثانیه 
فاصله بود؛ ششمین گل او در یورو یا جام جهانی برای کرواسی. 
درواقع، او دومین بازیکنی است که در 4دوره مختلف یورو پس از 

کریستیانو رونالدو‌)5( موفق به گلزنی شده است.
    کرواسی اکنون نتوانسته است هر یک از 3پنالتی اخیر خود 
را در رقابت‌های بزرگ گل کند. آنها تنها 2پنالتی از 6پنالتی 
آخر خود را )از جمله پنالتی‌های آخر مسابقه( به گل تبدیل 

کرده‌اند.

کرواسی با دریافت 2گل ثانیه پایانی در 2بازی پیاپی 2پیروزی را از دست 
داد و تقریبا از یورو2024 حذف شد. حالا آنها تنها روی کاغذ شانس صعود 
به‌عنوان تیم دوم را دارند. کروات‌ها که پیرترین ترکیب یورو را در اختیار 
داشتند، بدشانس هم بودند؛ 2پنالتی خراب کردند و 2گل در دیرترین زمان 
ممکن دریافت کردند و مقابل اسپانیا هم هر چه زدند به در بسته خورد. با 
این حساب نسل طلایی کرواسی به پایان رسید و دوره 7ساله دالیچ به‌عنوان 
سرمربی تمام شد. سرمربی سابق العین توانست در این مدت کروات‌ها را به 

2نیمه‌نهایی جام‌جهانی برساند اما در یورو توفیقی نداشت.
کرواسی در مجموع 9تقابل خود با ایتالیا هرگز شکست نخورده و ۳پیروزی و 
6تساوی کسب کرده است. در بازی یکشنبه‌شب 2تیم، لوکا مودریچ صاحب 
یک رکورد شد اما از رسیدن به رکوردهای دیگر محروم ماند. کاپیتان 
۳۸ساله کرواسی به‌عنوان بهترین بازیکن میدان انتخاب شد. او در نبرد با 
ایتالیا یک پنالتی از دست داد اما 33ثانیه بعد از آن صحنه، دروازه رقیب را 

باز کرد. او در لیگ قهرمانان هم مقابل منچسترسیتی پنالتی خراب کرده 
بود اما رئال‌مادرید از سد این تیم عبور کرد.

لوکا مودریچ با 38سال و 289روز سن لقب مسن‌ترین گلزن تاریخ 
یورو را از آن خود کرد. او هم در ردهال و هم در رده هفتم پیرترین 
گلزن تاریخ این رقابت‌ها قرار دارد. درصورتی که پپه یا کریستیانو 
رونالدو در یورو2024 برای پرتغال گل بزنند، این رکورد را از لوکیتا 

می‌گیرند. رونالدو در حال‌حاضر پنجمین گلزن مسن 
و همچنین پنجمین گلزن جوان تاریخ یورو است.

دوناروما 
تنها 2بار از 7پنالتی 

آخر علیه ایتالیا را نتوانسته 
مهار کند؛ 4پنالتی را مهار 
کرده و یکی هم به دیرک 

دروازه‌اش خورده.

لیا  یتا ا
به‌مدت 281دقیقه بدون 

گل بود اما زاکانی در ثانیه آخر 

ایتالیا را در تورنمنت نگه داشت. این 

گل نهمین گل رقابت‌های امسال در وقت 

اضافه نیمه دوم بود که در حال حاضر با 

بالاترین تعداد گل در مسابقات 

قهرمانی اروپا برابری 
. می‌کند

تیا  ما
زاکانی نخستین گل 

خود را برای ایتالیا به ثمر رساند، 

درحالی‌که در دقیقه 97 و 19ثانیه، 

این دومین گل دیرهنگام در وقت 

قانونی ادوار یورو بود؛ پس از گل کوین 

کسوبوت مجارستانی مقابل 
اسکاتلند‌)99:33(.
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اسکاتلند پس از ایرلند در یورو2016، با 
17شوت به دومین تیم با کمترین میزان 
شوت در مرحله گروهی یورو از سال1980 
تاکنون تبدیل شد. اسکاتلند تا‌کنون 
هرگز موفق نشده به مرحله‌حذفی یک 

تورنمنت معتبر ملی برسد.

خسوس ناواس در ترکیب تیم دوم 
اسپانیا مقابل آلبانی به میدان رفت تا به 
مسن‌ترین بازیکن لاروخا در تاریخ یورو 
و جام‌جهانی تبدیل شود. او که همراه 
تیم ملی در سال۲۰۱۰ فاتح جام‌جهانی 
شده بود، هنگام ورود به میدان مسابقه 

۳۸سال و ۱۸ روز داشت.

بیشترین سیو در 2هفته اول یورو را 
گئورگی مامارداشویلی)16(، دروازه‌بان 
گرجستان داشت. دوناروما از ایتالیا با 
13مهار در 3بازی در رده بعدی قرار گرفت 
و در رده‌های پایین‌تر، نیتا از بلژیک)10(، 
گولاچی از مجارستان و فربروخن از 

هلند‌)9( بودند.

در دیدار گرجستان و چک، داور 9بار 
از کارت زرد استفاده کرد )5کارت 
گرجستان و 4کارت چک(. این بیشترین 
تعداد کارت زرد در یک بازی یورو از 

فینال2016 تاکنون است.

     بازی‌های روز گذشته لحاظ نشده است.


